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Анотація. У статті висвітлено вітчизняний досвід використання традиційних 

мотивів декоративно-ужиткового мистецтва в інтер’єрі закладів громадського 
харчування. Проілюстровано реалізовані проекти дизайну інтер’єрів на теренах України. 
Розкрито принципи формування сучасних інтер’єрів закладів громадського харчування та 
особливості використання в них предметів декоративно-ужиткового мистецтва.  
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Актуальність теми. З часів здобуття незалежності України та, особливо 
після Революції Гідності, спостерігається етнічне відродження, що виражається 
особливим зацікавленням та прагненням людей у пізнанні власної національної 
ідентичності, історії, культури, побуту та традицій. Досить актуальними на 
сьогоднішній день є твори та мотиви декоративно-ужиткового мистецтва, які 
беруть участь в оформленні інтер’єрів закладів громадського харчування. Саме 
елементи декоративно-ужиткового мистецтва формують одні з головних 
художніх акцентів, генерують основну стилістичну ідею та збільшують 
виразність інтер’єру закладу. Перед дизайнерами постає важливе завдання – 
створення своєрідного взаємозв’язку між поколіннями, завдяки застосуванням 
українських мотивів та творів декоративно-ужиткового мистецтва в інтер’єрах 
закладів громадського харчування; організація гармонійного, психологічного та 
комфортного середовища; передача в інтер’єрі основні етнічних, національних 
традицій та особливостей народу, використовуючи природні матеріали, колір, 
пластичність та орнаменти.  

Вітчизняний досвід використання традиційних мотивів декоративно-
ужиткового мистецтва в інтер’єрі закладів громадського харчування. В 
інтер’єрі ресторану «MED» у Києві (Рис.1), автори дизайн-проекту Sergey 
Makhno Arhitects втілили естетичний принцип японської простоти, гармонії з 
природою «Вабі-Сабі», що в перекладі означає «скромна простота». В одному 
інтер’єрі дизайнери поєднали лаконічні та скромні японські форми та 
українську імпульсивність. Уособленням української естетики в інтер’єрі 
ресторану виступають яскраві та самобутні етноформи. У використанні 
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кераміки, різьби та автентичних орнаментів відчувається символізм, а саме 
«міст» між поколіннями. Основним джерелом натхнення у формування 
інтер’єру стала культура Трипілля. Авторами проекту використані меблі, 
стилізовані під традиційні, такі як світильники, барна стійка та піч. Виготовлені 
з кераміки елементи декоративно-ужиткового мистецтва – використані в 
оздоблені інтер’єру закладу. Основним акцентом ресторану став світильник 
«Бубонці», авторська розробка Сергія Махно.  

 

             
Рис.1. Ресторан «МЕD» (автор-Sergey Makhno Arhitects), м.Київ, Україна [1].  

 
Декоративним елементом, що відтворений на окремих стінах закладу, 

виступає традиційний український орнамент. У підсумку, авторський колектив 
створив вишуканий інтер’єр ресторану «MED», з недосконалими формами, 
приглушеними кольорами, відкритими текстурами та із традиційними етно-
мотивами, які милують око відвідувачів закладу, випромінюючи спокій та 
формують свою власну історію [1].  

Ресторан «100 років тому вперед» розташований в історичному центрі 
Києва, на вулиці Володимирській. В його назву вкладений основний задум 
авторів проекту Balbek Bureau – переосмислити традиційні українські страви та 
інтегрувати своє бачення у сучасному інтер’єрі, створивши умовний зв’язок 
між історичним минулим та швидко прогресуючим сьогоденням України. 
Окрім сформованих інтер’єрів двох залів, що розташовані на двох поверхах, у 
ресторані запроектували кухню, в якій побудовано спеціальну за автентичними 
принципами і простором для ферментацій. 

Стіни, підлога та меблеві групи оздоблені світло-охристими відтінками із 
вкрапленнями червоного кольору, оскільки саме така кольорова гамма 
притаманна традиційним українським орнаментам. Основними акцентами в 
інтер’єрі стали великий обідній стіл та лавки білого кольору, котрі традиційно 
використовувалися нашими предками в давні часи. Для створення особливої 
атмосфери у закладі, в інтер’єрах використали живі рослини, сезонні овочі та 
сухоцвіти, притаманні українським регіонам, зокрема папороть, цибулю та 
колосся пшениці.  В інтер’єрі здебільшого застосовані натуральні матеріали: 
масив дубу на підлозі, справжні бруси дерева та метал [2].  
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Рис. 2. Ресторан «Сто Років Тому Вперед» (автори – студія Balbek Bureau), 

м. Київ, Україна [2].  
 
Інтер’єр ресторану «Salo Bar» у місті Києві, вдало поєднав у собі елементи 

декоративно-ужиткового мистецтва, «хату-мазанку» та сучасний лофт з 
гармонійними колірними рішеннями, адаптованими під сучасного споживача.  

Основними елементами, що формують дизайн в інтер’єрі ресторану є м’які 
дивани, подушки і стільці, доповнені текстилем з традиційним гуцульським 
орнаментом, керамічні та плетені з лози світильники, а також дерев’яні меблі з 
ефектом старіння. Доповненням служать ткані килими розташовані на стінах. В 
оздобленні стін використано очищену від штукатурки цегляну кладку, яка у 
деяких місцях є пофарбована білою фарбою [3]. 

 

   
Рис. 3. Ресторан «Salo Bar». м. Київ, Україна [3]. 

 
В інтер’єрі закладу ресторану «Родичі», розташованого у місті Жашків 

(автори - студія Loft Buro), відчувається зв’язок з місцевістю та історією 
центральної частини України. Кожен із використаних матеріалів в інтер’єрі, а 
саме вітраж, вишивка, орнамент підкреслюють автентичність українських 
традицій. Стеля закладу  прикрашена традиційним орнаментом – вишивкою 
хрестиком. 

Меблі в інтер’єрі закладу, а саме обідні столи виконані з натурального 
дерева, стільці-крісла та м’які дивани оббиті тканиною з етнічним  орнаментом, 
який використовували у тканих килимах. Основним акцентом виступає камін, 



SWorldJournal                                                                                                                          Issue 6 / Part 5 

 ISSN 2663-5712                                                                                                                                 www.sworldjournal.com 138 

розписаний народним символом та оберегом – деревом життя. Кожен елемент 
декору доповнює та підкреслює атмосферу ресторану з традиційними 
українськими мотивами [4].  

 

   
Рис. 4. Ресторан «Родичі» м. Жашків (автори-студія Loft Buro), Україна [4]. 

 
Характерні особливості та елементи декоративно-ужиткового 

мистецтва в інтер’єрі закладів громадського харчування. Українське 
декоративно-ужиткове мистецтво є  різнобічним, багатогранним та складним 
художнім явищем, яке має свій сенс та свою декоративну образність. Це 
створення та оформлення художнього образу, що є складовим оточуючого 
середовища людини і має безпосередній зв’язок з побутовими потребами. 
Виготовляють їх з різноманітних натуральних матеріалів таких як, дерево, скло, 
глина, метал, тканина та шкіра, тому класифікація творів декоративно-
ужиткового мистецтва проходить в основному за матеріалом і технологією 
виготовлення. 

Основними напрямками декоративно-ужиткового мистецтва є – художня 
обробка каменю, дерева і металу, ткацтво, килимарство, гончарство, 
декоративний розпис та художня вишивка. Саме ці твори декоративно-
ужиткового мистецтва виступають основними засобами декорування сучасного 
інтер’єру, що міститить елементи етностилю. 

Висновки. Прикладом оформлення інтер’єрів закладів громадського 
харчування традиційними та стилізованими елементами декоративно-
ужиткового мистецтва в Україні є ресторани «MED», «100 років тому вперед», 
«Salo Bar» та ресторан «Родичі». Усі ці проекти об’єднує використання в свої 
інтер’єрах екологічних, натуральних матеріалів, традиційних керамічних 
виробів, народних орнаментів та кольорова гамма яка притаманна традиційним 
українським мотивам. У деяких інтер’єрах використовуються тканини з 
етнічним орнаментом які використовували у традиційних українських тканих 
килимах. 
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Abstract. The article shows the domestic experience of using traditional motifs of decorative 

and applied arts in the interior of catering establishments. Illustrated the realized projects of 
interior design on the territory of Ukraine. The principles of formation of modern interiors of public 
catering establishments and features of their use of decorative and applied art are revealed. 
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